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За останні 10 років в Україні та в усьому світі простежується збільшення 

частоти виникнення захворювань печінки та жовчовивідних шляхів. Відповідно 

до статистики ВООЗ, патології гепатобіліарної системи займають досить 

вагоме місце в структурі захворюваності населення. Тому метою дослідження 

став аналіз вітчизняного ринку лікарських засобів для лікування захворювань 

печінки та жовчовивідних шляхів [1]. 

Матеріали та методи: оцінку асортименту засобів, що використовуються 

для лікування захворювань печінки та жовчовивідних шляхів проведено на 

підставі аналізу даних Державного реєстру лікарських засобів України та 

довідника «Компендіум – лікарські препарати». Під час дослідження також 

було використано методи порівняльного та системного аналізу. 

Результати та їх обговорення: Відповідно до Державного реєстру 

лікарських засобів України [2] станом на перше півріччя 2021 року на 

вітчизняному ринку зареєстровано 104 лікарські засоби, що застосовуються для 

лікування захворювань печінки та жовчовивідних шляхів. Під час аналізу ринку 

було встановлено, що 43 % препаратів досліджуваної групи представлені 

засобами рослинного походження, серед яких переважну більшість (73 %) 

складають препарати вітчизняного виробництва. Найбільша частка засобів для 

лікування захворювань печінки та жовчовивідних шляхів рослинного 

походження представлена у формі капсул (29 %), у вигляді таблеток та 

фасованої сухої лікарської рослинної сировини – по 27 %, 8 % займають засоби 

у формі сиропів та 7 % – у вигляді розчинів. І лише 2 % препаратів 

випускається у формі настойки. Всі засоби рослинного походження 

досліджуваної групи на вітчизняному ринку представлені у вигляді 

комплексних та монокомпонентних препаратів, серед яких переважають засоби 

на основі розторопші плямистої (36 %), артишоку посівного (34 %). На основі 

шипшини (кілька видів), цмину піщаного та кукурудзи звичайної – по 9 % та 

для 3 % монопрепаратів основою є пижмо звичайне.  

Результати дослідження свідчать про те, що вітчизняний ринок засобів 

рослинного походження, що застосовуються для лікування захворювань 

печінки та жовчовивідних шляхів, представлений досить широким 

асортиментом препаратів і слід зазначити, що він не є імпортозалежним, 

оскільки переважну більшість номенклатури складають засоби вітчизняного 

виробництва. 
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